

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Беломорская трибуна

Орган Беломорского РК КП(б) КФССР и исполнкома Райсовета.

№ 30 (1647)

ВЫХОДИТ ТРИ РАЗА
В НЕДЕЛЮ

Цена 10 коп.

XII год издания

Пятница

10

Апреля
1942 г.

Подписная плата

На 1 месяц 1 р. 39 к.
полгода 7 р. 80 к.
год 15 р. 60 к.

ВЫШЕ ТЕМПЫ ДРОВОЗАГОТОВОК!

Наш район, как и все лесные предприятия республики работает сейчас на темп, чтобы обеспечить железную дорогу и обогащенные предприятия дровами. На каждом лесном пункте, бирже, на всех производственных участках в лесу идет боевая работа над тем, чтобы в короткие жесткие сроки обеспечить безусловное выполнение государственного плана дровозаготовок.

По-военному борясь за выполнение поставленной задачи, некоторые предприятия нашего района уже имеют первые успехи. Мартовский план дровозаготовок выполнили Пертомбергский лесопункт (начальник т. Савинов, партторгт. Кожачин) и энзек-лесокомбинат (руководитель тов. Копылов, партторг т. Пономарев). Однако, в целом район отстает по дровозаготовкам. Многие лесные предприятия работают еще неудовлетворительно. Больше всего отстает с выполнением плана лесокомбинат, где директором тов. Пидин и партторгом тов. Семенов. Руководство этого комбината недавно отчитывалось на плenуме РК КП(б) Основной причиной недовлетворительной работы комбината является то, что здесь все еще очень плохо организован труд, по настоящему не развернуто соревнование, низка трудовая дисциплина на производстве. На этом предприятии только 18-20 процентов рабочих вовлечено в производственное соревнование, в бригадах велики простой личковая пила, как правило, нализированный инструмент, на разделке внедряется медленно, опыт лучших рабочих не передается. Точно такие же недостатки имеются и на отстающих лесопунктах Беломорского леспромхоза.

Вполне понятно, что с половины и прочими недостатками мириться нельзя. Темпы дровозаготовок должны быть резко повышенны, план должен быть выполнен в срок. Сегодня в нашей газете стахановцы, бригадиры, мастера и руководители — передовики рассказывают о своем опыте работы. Их примеру должны последовать все рабочие и служащие лесных предприятий района. Требуется, чтобы лучшие рабочие рассказали своим опытам победчики на дровозаготовках!

Ознаменуем 1-е мая — день международной солидарности профсоюзов своим побеждами на дровозаготовках!

Апрель — решающий месяц на дровозаготовках. Необходимо, чтобы каждый оставшийся день был использован с полной нагрузкой, чтобы каждый новый день приносил только увеличение производительности труда и повышение заготовки дров.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из утреннего сообщения 10 апреля

В течение ночи на 10 апреля на фронте какихлибо существенных изменений не произошло.

Несколько дней тому назад на одном из участков Северо-Западного фронта немцы пытались контратаковать наши части. Немецкое командование бросило в бой резервы, недавно прибывшие из глубокого тыла. В результате упорной борьбы контратакование немцев было сорвано. Только на не большом участке фронта противник потерял 4170 солдат и офицеров. Повсюду огромные потери в живой силе и технике, гитлеровцы вынуждены были перейти к обороне.

Наши части, действующие на одном из участков в Калининского фронта, заняли сильно укрепленный немцами населенный пункт. На улицах села гитлеровцы оставили 850 солдат и офицеров убитыми и ранеными. Захвачены трофей и пленные.

Пытаясь вернуть потерянные накануне позиции, противник на одном из участков Южного фронта,

перешел в контратаку. Советские бойцы встретили гитлеровцев артиллерийским и оружейно-пулеметным огнем. Враг отступил, оставив на поле боя солдат и трупов. На другом участке одна наша часть уничтожила 3 танка, свыше 30 немецких солдат и офицеров.

Эскадрилья советских самолетов под командованием капитана Торшунова совершила успешный ночной налет на вражеский аэродром. Летчики уничтожили 10 немецких самолетов и 11 самолетов нанесены повреждения.

Партизанский отряд во главе с тов. Б., оперирующий в тылу немецких войск на Западном фронте, минировал железнодорожный путь и пустил под откос немецкий воинский эшелон. Убито и ранено свыше 150 гитлеровцев. В соседнем районе партизаны взорвали большой железнодорожный мост и организовали крушение немецкого поезда с боеприпасами.

Пленный солдат 10 роты 303 полка 162 немецкой дивизии Вальтер

Платте рассказал: «На мне надеты ватенки, снятые с русского пленного, а телохранка снята с убитого русского солдата. В начале зимы нам обявили приказ Гитлера о том, что каждый союзный обязан обеспечить себя теплым обмундированием и обувью. Солдат, который экипирует себя и обморозил ноги или руки, должен рассматриваться как членовредитель и подлежит преданию военному суду. Другой приказ Гитлера — прямо предписывал отбирать у пленных все теплое обмундирование. В полку очень много больных цингой и другими болезнями. Того, кто обращается в санитарный пункт, считают самулянтом. Ему говорят, что он не хочет воевать и защищать честь Германии».

У немецкого солдата Гердта Адлера найдено письмо от родителей, в котором они пишут: «Мы очень горчены, что тут попал на Восточный фронт. Ты ведь еще такой молодой.. В случае нападения прогивника прятись в канаву или куда-нибудь еще.. Постарайся устроиться пасынком в штаб, избегай передовых позиций».

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

ВЫСОКАЯ СОЗНАТЕЛЬНОСТЬ

Досрочно уплачиваются военный налог колхозники и трудящиеся Колежемского, Воренинского и Сумского сельсоветов. Здесь уже внесена половина причитающихся ваносов. В этих же сельсоветах нет недоимок и по другим платежам.

М. СЕРОНОСОВА.

Борьба за красное знамя

Разворгивая предмайское соревнование, энзек лесокомбинат ввел бригадные и участковые переходящие красные знамена. Это дало огромный стимул в улучшении работы комбината. Сейчас среди бригад ведется упорная борьба за получение красного знамени. Так, например, с 15 по 20 марта знамя держала бригада тов. Кириллова на ручной раздлке и погрузке выполнила нормы на 213 процентов. Знамя эта бригада удерживала два дня. Высокую производительность на балансирной пиле показала бригада тов. Гаврилина. Она вырабатывала норму на 242 процента. За высокую производительность эта бригада держит знамя уже три дня.

Участковое переходящее знамя в начале удерживал мастер П. А. Стретков, но за последнее время его опередил в работе мастер Н. Зайцев, который вот уже два дня держит участковое переходящее красное знамя.

А ГЛАЗЫЧЕВ.

НУЖНАЯ И ПОЛЕЗНАЯ РАБОТА СУМСКОЙ БОЛЬНИЦЫ

Заведующая Сумской больницей Е. М. Разгильдяева проводит большую работу по противоэпидемическим заболеваниям. Сейчас она закончила прививки, отремонтировала и установила на лесобирже дезодоратор для санитарной обработки одежды. Силами больницы

проведено 15 бесед среди населения о брюшном и сыпном тифе. В селе Сумском Посад избрали санитарно-моченые, проводится проверка санитарного состояния жилищ. Предложения санитарных комиссий уже начали выполняться.

Е. НЕРУЦКИХ.

КРАСНЫЙ УГОЛОК НА ДРОВОЗАГОТОВКАХ

план работы красного уголка. Организован драматический кружок, который к 1 мая подготовляет пьесу для рабочих комбината. В ближайшие дни проводится лекция на тему: «Тир и борьба с ним». Рабочие и молодежь комбината охотно идут в красный уголок, культурно и весело проводят время, читают газеты, книги и играют в домино и шашки.

СДЕЛАТЬ ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ ДОСТОЯНИЕМ ВСЕХ ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЕЙ!

Шире внедрять сквозные бригады!

Мастером на энском лесокомбинате я начал работать со 2 марта. На мой участок был спущен план дровозаготовок. Нужно было за месяц разделать, подвезти и отгрузить несколько тысяч кубометров дров. Рабочих было достаточно. Но как они работали? Рабочие работали небольшими бригадами по 6–8 человек. Каждое такое звено въ полняло одну фазу работы — или разделку, или подвозку, или отгрузку. Каждая работа зависела одна от другой. Если плохо производится подвозка, то и разгрузка также срывается. Проработав таким способом до 15 марта, мой участок месячный план выполнил только на 38 процентов. Я пришел к выводу, что так работать нельзя. Посоветовавшись с рабочими, я убедился, что нужна другая форма организации труда. Мы стали внедрять сквозные бригады. Первой на сквозной метод перешла бригада тов. Б. Галган в составе 19 человек. Раньше это было 3 бригады, которые давали в среднем по 95

процентов нормы выработки. В первый же день работы на новому бригада тов. Б. Галган выработала 160 процентов к плаву, а в дальнейшем — 180 процентов и дошла до 212 процентов. Убедившись, что сквозной метод опровергает себя, я сразу же перевел 60 процентов рабочих на этот способ работы. В результате, мартовский план по участку выполнен на 104 процента.

Со 2 апреля у меня все рабочие работают по методу сквозных бригад. Сейчас даже отстающие раньшее бригады т. т. Некрасова, Петрушиной и Моркинина перевыполняют нормы выработки. Объединившись в сквозную бригаду, под руководством бригадира В. Соболева они делают в каждый день 130 процентов к плану. Я считаю, что при такой организации труда на участке артельский план выполнит на 3–4 дня раньше срока. И советую всем мастерам на дровозаготовках шире и смелее внедрять сквозные бригады.

П. Стрелков,
мастер лесокомбината.

Больше леса, товарищи лесозаготовители!

Дорогие товарищи — рабочие и служащие Беломорского леспромхоза! Шлю Вам боевой, красноармейский привет!

Бражская пуля вывела меня из строя. Сейчас я нахожусь в госпитале. Благодаря заботливому уходу и лечению со стороны врача-медицинского персонала, я скоро выхожу из госпиталя совершиенно здоровым, чтобы снова пойти в бой с коварным и ненавистным врагом. Я отомщу фашистам за пролитую моей кровь, за кровь моих

товарищей, за надругательства над нашими мирными жителями. Заверю Вас, дорогие земляки, что в новых боях я буду биться с врагом не жалея на крови, ни жизни своей.

Я прошу Вас, работайте в лесу не покладая рук, не жалейте для этого ни сил, ни времени. Давайте фронту и стране больше лесной продукции! Совместными усилиями тыла и фронта враг будет разбит!

Победа будет за нами!

Сергент Ф. А. Гордыгин, бывший начальник Суздальского лесонуинта.

Вызываю бригаду Соковнина

2 марта я приступил к работе на бирже Л. Сразу же взял в руки лучковую пилу. Но из-за того, что бригадир не сумел организовать труд, производительность у всех членов бригады была низкой. Я тогда решил снова пойти работать в одиночку.

В первый день, 28 марта я выработал 6 кубометров, а сейчас даю ежедневно по 7 кубометров. Можно выработать много больше, но беда вся в том, что у нас плохо точатся пилы. Несмотря на это, я буду добиваться повышения производительности труда. Вызываю на соревнование бригаду Соковнина.

Я. В. Пинаев.

Наша работа

До 12 марта я работала на дровозаготовках ручной работницей. Работала сама, верхом на коне, в сопровождении коня. Сколько я помню, в то время я помогала стране и Красной Армии быстрее разгромить вспавистого врага.

Мне назначили бригадиром. Создав совещание членов бригады, я рассказала им о важности выполнения плана в военное время. Празднично распределена рабочая сила. Передала свой опыт работы лучковой пилой. Дала план выработки до каждого рабочего. Теперь моя бригада дает выработку не менее 6–7 куб. на человека-день. На совещании также обсудили и приняли вяз в на соцсоревнование бригаду т. Самсонова.

Берем на себя обязательство выполнить месечное задание к 28 апреля.

Вызываем последовательно примеру отстающую бригаду т. Котельникова. А. Толовикова.

Бала 2 нормы. Сейчас большинство рабочих работает сквозными бригадами.

Широко развернулось в предмайское соревнование между мастерскими участками и рабочими. К концу марта съездили половины основных рабочих, было вовлечено в предмайское соревнование. На участках введен дни переходящий красных знамени-одного участка впереди другого — бригада т. Зайцева. Результаты от этого получились ходяще. Например, бригада т. Галган до перехода на сквозной метод дала 120–125 процентов нормы. При переходе же на работу по методу т. Зайцева, она в первые же дни выработала 147 процентов нормы. В дальнейшем производительность выросла до 180 процентов, а в отдельные дни бригада т. Галган да-

Будни двух предприятий

Утром, как только прозвучит сигнал, рабочие энского лесокомбината спешили на производство. Принимаясь за работу, они стараются построить свой рабочий день так, чтобы ни одна минута не прошла даром. Мастера проверяют выход на работу, дают бригадирам указания и советы.

Н. Зайцев, по праву считающийся одним из лучших мастеров. У него на участке неизменно одинаковая производительность у всех членов бригады. Была низкой. Я тогда решил снова пойти работать в одиночку.

В первый день, 28 марта я выработал 6 кубометров, а сейчас даю ежедневно по 7 кубометров. Можно выработать много больше, но беда вся в том, что у нас плохо точатся пилы. Несмотря на это, я буду добиваться повышения производительности труда. Вызываю на соревнование бригаду Соковнина.

Я. В. Пинаев.

няя недостатка. Включаясь в предмайское соревнование, участок П. Стрелкова взял обязательство выполнить трехмесячное задание в два месяца.

Лесокомбинат добился хороших показателей и потому, что руководители комбината большую часть рабочего дня проводят на производстве и непосредственно помогают мастерам и бригадирам на ходу разрешать все недоуменные вопросы. Твердая дисциплина и организованность, строгий учет произведенной работы, широкое развертывание соцсоревнования и вооружение лучших стахановцев — вот этиль руководителей комбината.

Мы переезжаем на другой лесокомбинат. Он находится по соседству. Но дела здесь резко отличаются. В первую очередь Ваше внимание обращается на плохую постановку участка рабочего времени. Здесь имеются факты, когда отдельные рабочие но несколько дней не выходят на работу и... остаются ненаказанными. На предприятиях слабо проводится массово-политическая работа. Только этим можно объяснить тот факт, что из 19 бригад соревнуется всего 7.

Предприятие начинает улучшать работу. Однако, ему надо крепко работать, чтобы справиться с заданием. Для этого нужно перенять опыт работы сельского комбината, улучшить руководство производством, развернуть массово-политическую работу. При этих условиях — победа будет обеспечена.

А. Чуккер.

новцев увеличился на 40 процентов.

Наши лесокомбинаты могут работать много лучше, если бы были использованы все внутренние возможности. Есть, например, такие бригады, которые отстали, нормы не выполняют, неохотно применяют лучковые пилы, а механические пилы работают неравномерно. Слабо организована и массово-политическая работа. На устранение этих и других недостатков, на закрепление достигнутых успехов, усиливается весь коллектив в апреле месяце, с тем, чтобы апрельский план выполнить досрочно.

А. Попов,
парторг ЦК КП(б) Беломорского лесокомбината.

Отв. редактор
В. П. ГОРЕВ.